
Η τουρκική πλευρά δεν πήγε στην Ελ-
βετία για να κλείσει το Κυπριακό, 
πήγε ελπίζοντας να βγει νικήτρια 
στο παιχνίδι επίρριψης ευθυνών, 
εκτιμώντας ότι η ελληνοκυπριακή 
πλευρά δεν θα ανταποκριθεί, σύμ-

φωνα με τον καθηγητή στο Τμήμα Τουρκικών και 
Μεσανατολικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύ-
πρου Νιαζί Κιζίλγιουρεκ. Το Κυπριακό πιστεύει ότι 
θα το κλείσει ο ίδιος ο Ερντογάν την ώρα που θα 
αποφασίσει. Στέκεται στην ιστορική στιγμή που η 
τουρκοκυπριακή κοινότητα είχε την ευχέρεια να 
ενσωματωθεί με όρους πολιτικής ισότητας σε μια 
ομοσπονδιακή Κύπρο, με Πρόεδρο Τουρκοκύπριο 

που θα εκπροσωπούσε την Κυπρι-
ακή Δημοκρατία σε διάφορα φόρα 
αλλά στερήθηκε την ιστορική ευ-
καιρία, επειδή, όπως λέει, η Τουρ-
κία έχει να κάνει άλλα παζαρέμα-
τα. Θεωρεί ότι δεν είναι το τέλος 
της διαδικασίας, ότι το παζάρι δεν 
τελείωσε και σε κάποιους τομείς 

έγινε ακόμα πιο σκληρό. Οι διαπραγματεύσεις, 
σύμφωνα με τον Νιαζί Κιζίλγιουρεκ, δεν είναι πια 
μόνο μεταξύ των δύο κοινοτήτων, θα ακολουθήσει 
πιο σκληρή διαπραγμάτευση που θα κάνει η Τουρ-
κία με την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη Γερμανία για 
οφέλη που θέλει να αποκομίσει.

Τέλος εποχής για το Κυπριακό μια που ο 
Αντόνιο Γκουντέρες ξημερώματα της Παρα-
σκευής ξεκαθάρισε πως εδώ τελειώνει αυτή 
η προσπάθεια επίλυσης του κυπριακού προ-
βλήματος, χωρίς να δώσει το αναμενόμενο 
ραντεβού συνέχειας της διαδικασίας; 
Φάνηκε ότι η τουρκική πλευρά δεν πήγε στο 

Κραν Μοντάνα με αποφασιστικότητα για να λύσει 
το Κυπριακό. Μπήκε στη διαδικασία αναμένοντας 
ότι η ελληνοκυπριακή πλευρά δεν θα δείξει την 
κατάλληλη ευελιξία για λύση. Ήλπιζε να φύγει από 
την Ελβετία με μια καθαρή εικόνα και ένα βήμα 
μπροστά, όπως συνηθίζει να λέει από το 2004.

Η κίνηση του Προέδρου Αναστασιάδη με την 
κατάθεση των προτάσεων ανέτρεψε τα σχέ-
δια της Τουρκίας; 
Αυτό ακριβώς έγινε, αυτή η κίνηση του Προ-

έδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κατάφερε να 
δείξει ότι η Τουρκία δεν ήταν αποφασισμένη να 
προχωρήσει στο Κυπριακό. Το πιο σημαντικό είναι 
ότι από το 2004 η Τουρκία είχε δημιουργήσει μια 
εικόνα στη διεθνή πολιτική ως η χώρα που ήθελε 
λύση και υπήρχε μια δυσπιστία στη διεθνή κοινό-
τητα κατά πόσο θέλει ή όχι ομοσπονδιακή λύση 
η ελληνοκυπριακή κοινότητα. Από σήμερα έχουν 
αλλάξει αυτές οι εικόνες. Ο Πρόεδρος Νίκος Ανα-
στασιάδης με τις κινήσεις που έκανε έχει καταφέρει 
να σβήσει τη σκιά σε βάρος της ελληνοκυπριακής 
κοινότητας που υπήρχε από το 2004 κατά πόσο 
θέλει ή όχι ομοσπονδιακή λύση. Αποδείχτηκε ότι 
έχει βούληση για λύση. Αυτό έχει τη σημασία του.

Είναι το τέλος της διαδικασίας; 
Όχι, δεν είναι το τέλος της διαδικασίας διότι 

η Τουρκία μέσω του Κυπριακού διαπραγματεύ-
εται πολλά άλλα συμφέροντα και συγκεκριμένα 
διαπραγματεύεται με την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
τη Γερμανία για οφέλη που θέλει να αποκομίσει. 
Δεν είναι καθόλου τυχαίο το ότι ενώ συνεχίζονταν 
οι συνομιλίες στο Κραν Μοντάνα, ταξιδεύοντας ο 
Ταγίπ Ερντογάν στο Αμβούργο για τη σύνοδο των 
G20 δήλωσε ότι μεταξύ άλλων θα συζητήσει και 
το Κυπριακό. Είναι ξεκάθαρο ότι θα πάει να δια-
πραγματευτεί ο ίδιος τα πράγματα που θέλει από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και από τη Γερμανία ως 
αντάλλαγμα για το Κυπριακό.

Δηλαδή θα ζητήσει από τη Γερμανία να του 
δώσει τους Τούρκους αξιωματικούς και θα 
βάλει μέσα το Κυπριακό; 
Ναι, όπως ξεκαθάρισε σε συνέντευξή του σε 

γερμανική εφημερίδα, πρώτο θέμα με τη Γερμανία 
είναι οι αξιωματικοί και ταυτόχρονα ζητά από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση τη διεύρυνση της τελωνιακής 
ένωσης, ζητά λεφτά για τους μετανάστες – πρόσφυ-
γες, ζητά εν μέρει την άρση της βίζας, είναι όλο 
αυτό πακέτο μέσα στο οποίο ο κ. Ερντογάν χρησι-
μοποιεί και το Κυπριακό. Η τουρκική πλευρά δεν 
πήγε στην Ελβετία για να κλείσει το Κυπριακό, πήγε 
ελπίζοντας να βγει νικήτρια στο παιχνίδι επίρριψης 
ευθυνών, εκτιμώντας ότι η ελληνοκυπριακή πλευρά 

δεν θα ανταποκριθεί. Μου θυμίζει τη στάση της 
ελληνοκυπριακής πλευράς του 2003 όταν πήγαινε 
στη Νέα Υόρκη στηριζόμενη στην αδιαλλαξία του 
Ραούφ Ντενκτάς που έλεγε πάντα «όχι».

Και βρεθήκαμε ξαφνικά μπροστά στο «ναι» 
του Ραούφ Ντενκτάς. 
Ακριβώς, έχει μεγάλη σημασία το ότι άλλαξε 

προς το αρνητικότερο η εικόνα της Τουρκίας στο 
κατά πόσο θέλει λύση του Κυπριακού.

Η σύνοδος των G20 στο Αμβούργο έγινε την 
περασμένη Παρασκευή, γιατί δεν περίμεναν 
τα Ηνωμένα Έθνη 1-2 μέρες ακόμα και μετά 
να ξεκαθαρίσουν το σκηνικό; 
Διότι στο Αμβούργο η σύνοδος των G20 δεν 

θα δώσει αμέσως αποτελέσματα, ορόσημο είναι 
και οι γερμανικές εκλογές, μετά από αυτές ίσως 
δούμε την Άγκελα Μέρκελ αν θα κάνει κίνηση. Το 
δεύτερο είναι ότι υπάρχει μια προσωπικότητα που 
ονομάζεται Αντόνιο Γκουντέρες, ο οποίος έχει μια 
βαρύτητα, μια σοβαρότητα και όταν φάνηκε ότι η 
τουρκική πλευρά ήταν εκτός των παραμέτρων που 
έβαλε ο ίδιος, δεν θα κρατούσε τεχνητά μια τέτοια 
διαδικασία στη ζωή. Δεν το επιτρέπει στον εαυτό 
του να κάνει κάτι τέτοιο. 

Έχει να κάνει με ένα νέο ύφος Γενικού Γραμ-
ματέα του ΟΗΕ; 
Οπωσδήποτε και μου θυμίζει τη στάση του 

Μπούτρος - Μπούτρος Γκάλι όταν καλούσε τις 
πλευρές να συνομιλούν εντός των δικών του παρα-
μέτρων. Θα θυμάστε ότι για πρώτη φορά καταδικά-
στηκε η τουρκική πλευρά από τα Ηνωμένα Έθνη 
και συγκεκριμένα ο Ραούφ Ντενκτάς επειδή κινείτο 
εκτός παραμέτρων. Τώρα η Τουρκία βρέθηκε ξανά 
στο ίδιο σημείο όπως τότε, μετά που μεσολάβησε 
η «θετική» εικόνα που αποκόμισε από το 2004.

Τι μπορεί να σημαίνει αυτό για την Τουρκία, 
διότι μας έδειξε ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ότι 
δεν υπολογίζει κανένα κόστος. 
Αυτό θα το δούμε στην πορεία, εγώ λέω ότι 

υπάρχει μια διαπραγματευτική λογική, σκληρή μεν, 
σε σχέση με το Κυπριακό. Αυτή η διαπραγμάτευση 
συνεχίζεται ακόμα γιατί γίνεται ουσιαστικά μεταξύ 
της Τουρκίας, Γερμανίας και Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Στο τέλος αυτής της διαδικασίας θα μιλήσουμε. Κάτι 
άλλο που φάνηκε και είναι πάρα πολύ σημαντικό 
είναι ότι τα συμφέροντα της τουρκοκυπριακής κοι-
νότητας και της Τουρκίας δεν συμπίπτουν και δεν 

είναι σε αρμονία.
Αυτό από πού το συμπεραίνετε; 
Στο ότι η τουρκοκυπριακή κοινότητα αυτή τη 

στιγμή είχε την ιστορική ευχέρεια να ενσωματωθεί 
με όρους πολιτικής ισότητας σε μια ομοσπονδιακή 
Κύπρο, σε σημείο μάλιστα που θα είχαμε Πρόεδρο 
Τουρκοκύπριο που θα εκπροσωπούσε την Κυπριακή 
Δημοκρατία σε διάφορα φόρα, και στερήθηκε την 
ιστορική ευκαιρία, επειδή η Τουρκία έχει να κάνει 
άλλα παζαρέματα. 

Υπάρχει σχέδιο Β από την Άγκυρα για την 
επόμενη μέρα; 
Σχέδιο Β έχει ένα πολύ σαφές όνομα, συνομο-

σπονδία των δύο ξεχωριστών ανεξάρτητων κρατών, 
με μια συμφωνία για χαλαρή συνεργασία μεταξύ 
των δύο ανεξάρτητων κρατών. Ένα τέτοιο σχέδιο 
δεν μπορεί να επιβάλει η Τουρκία αν δεν γίνει απο-
δεκτό από την ελληνοκυπριακή κοινότητα, γι’ αυτό 
δεν μπορεί να υλοποιηθεί ποτέ.

Ο υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας ξεκα-
θάρισε πως αυτό ήταν το τέλος του δρόμου 
για τις συνομιλίες με βάση τις παραμέτρους 
του ΟΗΕ. 
Ξαναβρίσκεται η τουρκική πλευρά εκεί που 

είχε βρεθεί ο Ραούφ Ντενκτάς το 1992 με τη δέσμη 
ιδεών Γκάλι που κινούταν εκτός παραμέτρων. Σή-
μερα, μετά από τόσα χρόνια βρίσκεται ξανά εκτός 
παραμέτρων των ΟΗΕ.

Πώς θα αντιδράσει τώρα; 
Η κυβέρνηση του κόμματος Δικαιοσύνης και 

Ανάπτυξης (AKP) και του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν 
πρώτη φορά βρέθηκε στη θέση να θεωρηθεί υπεύ-
θυνη για τη μη λύση του Κυπριακού. Το τι δυναμι-
κή θα προκαλέσει αυτό, το αν θα είναι πλέον μια 
μόνιμη στάση αυτή ή μια τακτική για περαιτέρω 
διαπραγμάτευση με την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
μετά θα δούμε κάποιες αλλαγές, αυτό πρέπει να 
το δούμε. 

Εξακολουθείτε να πιστεύετε, όπως μου είχατε 
πει πριν από έναν χρόνο, ότι ζούμε την πιο 
σκληρή διαπραγμάτευση που έγινε ποτέ, ένα 
σκληρό παζάρι;
Ναι, το παζάρι δεν τελείωσε και σε κάποιους 

τομείς έγινε ακόμα πιο σκληρό. Τουλάχιστον κατα-
λήξαμε να λύσουμε σε μεγάλο βαθμό τα εσωτερικά 
του Κυπριακού και αυτό που έμεινε ουσιαστικά 
είναι η ασφάλεια και οι εγγυήσεις. Με αυτή την 
έννοια, οι διαπραγματεύσεις δεν είναι πια μόνο 
μεταξύ των δύο κοινοτήτων, θα δούμε τη σκληρή 
διαπραγμάτευση που θα κάνει η Τουρκία και με 
τον υπόλοιπο κόσμο και την Ευρωπαϊκή Ένωση.
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Δεν είναι το τέλος 
της διαδικασίας. 
Tο παζάρι δεν 
τελείωσε

Τον πρώτο λόγο 
τον είχε η Τουρκία

Κάποιοι μιλούν για απουσία του Μουσταφά Ακι-
ντζί από τη Διάσκεψη στο Κραν Μοντάνα.
Όλοι ξέρουμε ότι το κύριο θέμα αυτής της διαπραγ-

μάτευσης ήταν ασφάλεια και εγγυήσεις. Τα εσωτερικά 
θέματα με το άνοιγμα του Προέδρου Αναστασιάδη λίγο 
– πολύ είχαν λυθεί, ουσιαστικά αποφασιστικό στοιχείο 
ήταν οι εγγυήσεις. Εκεί τον πρώτο λόγο είχε αποκλει-
στικά η Τουρκία. 

Θα περίμενε κανείς από τον Μουσταφά Ακιντζί να 
δώσει μάχη τη στιγμή που πήρε, για παράδειγμα, 
την εκ περιτροπής Προεδρία που τόσο επίμονα 
ζητούσε. 
Είναι γεγονός ότι ο κ. Ακιντζί είχε συγκεκριμένες 

απαιτήσεις από την ελληνοκυπριακή πλευρά στις δια-
πραγματεύσεις. Γι αυτόν ήταν πάρα πολύ σημαντική η 
εκ περιτροπής Προεδρία, η αποτελεσματική συμμετοχή 
των Τουρκοκυπρίων, και έχουμε δει ότι ο Πρόεδρος 
Αναστασιάδης έκανε κινήσεις για να ικανοποιήσει αυτές 
τις απαιτήσεις και παρόλα αυτά δεν καταλήξαμε επειδή 
η Τουρκία έβαζε άλλα πράγματα. Υπάρχει γενικά μια 
αντίληψη ανάμεσα στους Τουρκοκυπρίους πως όποια 
και να είναι η συμφωνία, κάπου στην εικόνα πρέπει να 
φανεί η Τουρκία ως εγγυήτρια δύναμη. Άλλο όμως να 
ζητήσεις να υπάρχει η Τουρκία σε ένα διεθνές σύστημα 
εγγυήσεων μεταξύ άλλων και άλλο να ζητήσεις εγγυή-
σεις για 15 χρόνια με δικαίωμα μονομερούς επέμβασης. 

ΝΙΑΖΙ 
ΚΙΖΙΛΓΙΟΥΡΕΚ

Η κίνηση του Προέδρου 
Αναστασιάδη κατάφερε 
να δείξει ότι η Τουρκία 
δεν ήταν αποφασισμένη 
να προχωρήσει στο Κυπριακό

Στην Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Η Τουρκία πήγε στην Ελβετία για 
να βγει νικήτρια στο blame game

ΔΕΝ ΘΑ ΠΑΡΑΙΤΗΘΕΙ Ο ΑΚΙΝΤΖΙ 

Ακούστηκε ότι μπορεί να δούμε παραίτηση του Μουσταφά Ακιντζί... 
Δεν υπάρχει καμία βάση σε αυτά που ακούονται. Δεν υπάρχει περίπτωση να παραιτηθεί ο 

Μουσταφά Ακιντζί. Δεν θα κάνει αυτή την κίνηση.
Γνωρίζετε προσωπικά πολύ καλά τον Μουσταφά Ακιντζί. Κάποιοι θεωρούν ότι άλλαξε 
από τότε που έχει αναδειχθεί «πρόεδρος», όπως κι όλοι οι προκάτοχοί του, ακολου-
θώντας τις εντολές της Τουρκίας… 
Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η επιρροή της Τουρκίας στην τουρκοκυπριακή κοινότητα είναι πο-

λύ μεγάλη. Από την άλλη, οι Τουρκοκύπριοι έχουν κάποιες ευαισθησίες. Είναι μια κοινότητα του 
φόβου, σε συνεχή αναζήτηση προστασίας, γι’ αυτό εισάγει συνέχεια την εικόνα της Τουρκίας στις 
διαπραγματεύσεις για το Κυπριακό. Όμως είναι ένα πράγμα να στηθεί μια προστασία από την Τουρ-
κία σε ένα πλαίσιο αποδεκτό και είναι άλλο ζήτημα να συνεχίσουμε με τη συμφωνία εγγυήσεων 
της δεκαετίας του ’60 σε μια εποχή που συγκροτούμε μια ομοσπονδιακή Κύπρο με δυο ξεχωριστά 
καντόνα, με ξεχωριστές τοπικές κυβερνήσεις, συντάγματα και Αστυνομία, με κοινή συμμετοχή στο 
σύστημα ασφάλειας της ομοσπονδιακής Κύπρου και να τονίσουμε υπερβολικά τον φόβο αφήνοντας 
την Τουρκία να κτίζει πολιτικό παιχνίδι πάνω στον φόβο που έχει η τουρκοκυπριακή κοινότητα.

Το Κυπριακό 
θα το κλείσει 
ο ίδιος ο Ερντογάν 
την ώρα που 
θα αποφασίσει

ΧΑΝΕΤΑΙ Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ

Τα αποτελέσματα του Κραν Μοντάνα πόσο και πώς επηρεάζουν το κομματικό σκηνικό 
στην τουρκοκυπριακή κοινότητα; Θα δούμε διαφοροποιήσεις τις επόμενες μέρες; 
Δυστυχώς η απογοήτευση του αποτελέσματος στο Κραν Μοντάνα και ιδιαίτερα με τον τρόπο που 

παρουσιάζεται στην κοινή γνώμη, δηλαδή ότι η κύρια ευθύνη ανήκει στην ελληνοκυπριακή πλευρά, 
απομακρύνει ακόμα περισσότερο τα πολιτικά κόμματα από την προοπτική της ομοσπονδιακής λύσης. 
Ο κ. Ακιντζί στην πρώτη συνέντευξη του που έδωσε στην Ελβετία επέλεξε να μιλήσει για την απο-
κλειστική ευθύνη της ελληνοκυπριακής πλευράς και είπε ότι η ομοσπονδιακή προοπτική πια χάθηκε. 
Αυτό θα ενισχύσει ακόμα περισσότερο την εθνικιστική έξαρση στην πολιτική ζωή των Τουρκοκυπρίων. 

Εσείς πώς είδατε τη στάση της ελληνοκυπριακής πλευράς; 
Κάποια ευθύνη σίγουρα έχουν και οι δυο ηγέτες, όμως αυτό δεν αλλάζει την πραγματικότη-

τα, ότι κοντέψαμε πολύ στο να κλείσουμε την εσωτερική πτυχή του Κυπριακού, αλλά η εμμονή 
της Τουρκίας για κηδεμόνευση της ομοσπονδιακής Κύπρου ήταν καθοριστική στο ναυάγιο.

ΑΧΕΠΑ: Καταδείχθηκε η επιτομή 
της τουρκικής αδιαλλαξίας
Η διάσκεψη για την Κύπρο κατέδειξε την επιτοπή της τουρκικής αδι-
αλλαξίας, δήλωσε ο Ύπατος Πρόεδρος της ομογενειακής οργάνωσης 
AHEPA, Άντριου Ζαχαριάδης με αφορμή τον τερματισμό της διάσκε-
ψης χωρίς συμφωνία. Ο Ύπατος Πρόεδρος κάλεσε συγχρόνως την 
Τουρκία να επιδείξει τη θέληση και να διαδραματίσει εποικοδομητικό 
ρόλο, εγκαταλείποντας την επιμονή της να παραμείνει εγγυήτρια δύ-
ναμη και να διευκολύνει την άνευ όρων απομάκρυνση 
των 40.000 στρατευμάτων της από το νησί.

Ο Ύπατος Πρόεδρος Άντριου Ζαχαριάδης δήλωσε 
ότι «η διάσκεψη για την Κύπρο στο Crans-Montana της 
Ελβετίας τελείωσε απογοητευτικά χωρίς συμφωνία». 
«Η διάσκεψη κατέδειξε την επιτομή της τουρκικής 
αδιαλλαξίας, χαρακτηριστικό της που όσοι παρακο-
λουθούν το Κυπριακό για τέσσερις δεκαετίες γνώριζαν 
πάρα πολύ καλά», σημείωσε. Ο Άντριου Ζαχαριάδης 
εξηγεί ότι «παρά τη μη συμφωνία, επαναλαμβάνουμε την έκκλησή 
μας για επανένωση της Κύπρου με ενιαία κυριαρχία, ενιαία διεθνή 
προσωπικότητα και ενιαία ιθαγένεια και με την ανεξαρτησία και την 
εδαφική της ακεραιότητα που διασφαλίζονται όπως περιγράφεται στα 
σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ».

«Υποστηρίζουμε σταθερά και κατηγορηματικά ότι μια τέτοια λύση, 
η οποία πρέπει να προέρχεται από τους ίδιους τους Κυπρίους και χωρίς 
αυθαίρετα χρονοδιαγράμματα και χωρίς προϋποθέσεις, είναι προς το 

συμφέρον όλων των Κυπρίων», αναφέρει στη δήλωση.
Ο Ανώτατος Πρόεδρος πρόσθεσε ακόμη ότι «αναγνωρίζουμε ότι 

τα προβλήματα, της ασφάλειας, του ιδιοκτησιακού, της επικράτειας, 
της διακυβέρνησης, μεταξύ άλλων, τα οποία πρέπει να επιλυθούν 
ώστε να επιτευχθεί μια τέτοια λύση, είναι πολύπλοκα, ωστόσο, είναι 
σημαντικό για την Τουρκία να επιδείξει τη θέληση και να διαδραματί-

σει εποικοδομητικό ρόλο εάν επιθυμεί να επιτευχθεί η 
επανένωση της Κύπρου».

Επανέλαβε δε ότι «η Τουρκία πρέπει να εγκαταλείψει 
την επιμονή της να είναι η εγγυήτρια δύναμη μιας επανε-
νωμένης Κύπρου, ουσιαστικά το δικαίωμα παρέμβασης, 
καθώς η ασφάλεια όλων των Κυπρίων σε μια ενοποιη-
μένη Κύπρος, μέλος της ΕΕ θα παρέχεται από την ΕΕ».

Ο Ανώτατος Πρόεδρος δήλωσε ότι «η Τουρκία πρέπει 
να διευκολύνει την άνευ όρων απομάκρυνση 40.000 

στρατευμάτων της από το νησί. Τέτοιες ενέργειες, τις οποίες η Τουρκία δεν 
κατάφερε να επιδείξει στο Κραν Μοντάνα, θα αποδείξουν ότι η Τουρκία 
κάνει ό,τι της αναλογεί στην προσπάθεια επίτευξης λύσης στην Κύπρο».

«Καθώς πλησιάζουμε τα 43 χρόνια της διαίρεσης για την Κύπρο, 
ελπίζουμε για μια λύση που θα είναι δίκαιη, βιώσιμη και διαρκής· μία 
που θα εγγυάται τη σταθερότητα για όλους τους Κυπρίους –Ελληνο-
κυπρίους και Τουρκοκυπρίους– και προς το συμφέρον των Κυπρίων 
και όχι των τρίτων, κατέληξε ο Άντριου Ζαχαριάδης.  

Ιζέτ Ιζτζάν: Εξαιτίας 
των εγγυήσεων το ναυάγιο 
Η αποτυχία της διάσκεψης για το Κυπριακό στο Κραν Μοντά-
να πιθανόν να προκαλέσει σοβαρή ένταση στο μέλλον, υπο-
στηρίζει ο ηγέτης του τουρκοκυπριακού κόμματος Ενωμένη 
Κύπρος Ιζέτ Ιζτζάν, καλώντας τις δύο πλευρές να είναι ήρεμες.

Σε γραπτή δήλωση που εξέδωσε ο κ. Ιζτζάν σημειώνει 
ότι δεν υπάρχει σημαντική πρόοδος στις διαπραγματεύσεις 
και πως το αδιέξοδο προήλθε στο θέμα της ασφάλειας και 
των εγγυήσεων. Πρόσθεσε πως, για ακόμη μια φορά, τα 
συμφέροντα των ξένων δυνάμεων ήταν πιο σημαντικά από 
το μέλλον των Κυπρίων.

Σημείωσε ότι η επιμονή της τουρκικής πλευράς στα 
επεμβατικά δικαιώματα και η επιμονή της ελληνοκυπριακής 
πλευράς στην αλλαγή των συμφωνιών για τις εγγυήσεις του 
1960 προκάλεσαν το αδιέξοδο.

Χαρακτήρισε ως «μεγάλη απώλεια» τη μη επίτευξη μιας 
αποστρατικοποιημένης Κύπρου. Σημείωσε ότι «η δήλω-
ση Καβούζογλου περί τελευταίας διάσκεψης ήταν μεγάλη 
απειλή και κίνδυνος και ότι οι δύο πλευρές δεν έχουν άλλη 
επιλογή από την επίλυση των διαφορών μεταξύ τους για την 
επίτευξη συμφωνίας».

Εξάλλου, ο ηγέτης του τουρκοκυπριακού Δημοκρατι-
κού Κόμματος Σερντάρ Ντενκτάς σε ανάρτησή του στον 
λογαριασμό του στο facebook, έστειλε μήνυμα ενότητας 
ισχυριζόμενος ότι η ελληνοκυπριακή πλευρά έδειξε ότι δεν 
επιθυμεί να μοιραστεί οτιδήποτε με τους Τουρκοκυπρίους.

Η Τουρκία πρέπει να 
διευκολύνει την άνευ 
όρων απομάκρυνση 
40.000 στρατευμάτων 
της από το νησί


